个人所得税计算方法
一、正常收入个人所得税算法
确定你的收入类型为“工资、薪金所得”，指个人因任职或者受雇而取得的工资、薪金、奖金、年终加薪、劳动分红、津贴、补贴以及与任职或者受雇有关的其他所得。 
政策说明
应纳个人所得税税额=应纳税所得额×适用税率-速算扣除数
扣除标准3500元/月（2011年9月1日起正式执行）（工资、薪金所得适用）
应纳税所得额=扣除三险一金后月收入-扣除标准
	　2011年9月1日起调整后的7级超额累进税率

	全月应纳税所得额
	税率
	速算扣除数（元）

	全月应纳税所得额不超过1500元
	3%
	0

	全月应纳税所得额超过1500元至4500元
	10%
	105

	全月应纳税所得额超过4500元至9000元
	20%
	555

	全月应纳税所得额超过9000元至35000元
	25%
	1005

	全月应纳税所得额超过35000元至55000元
	30%
	2755

	全月应纳税所得额超过55000元至80000元
	35%
	5505

	全月应纳税所得额超过80000元
	45%
	13505


个人所得税计算方法
应纳税额 = 应纳税所得额×税率－速算扣除数 
应纳税所得额 =工资薪金所得－3500
工资、薪金所得按以下步骤计算缴纳个人所得税： 
每月取得工资收入后，先减去个人承担的基本养老保险金、职业年金（在编人员）、医疗保险金、失业保险金，以及按省级政府规定标准缴纳的住房公积金，再减去费用扣除额3500元/月，为应纳税所得额，按3%至45%的七级超额累进税率计算缴纳个人所得税。
[bookmark: _GoBack]注：2018年池州市住房公积金税前最高扣除额1611元、职业年金税前最高扣除额537元。
二、年终一次性奖金个人所得税算法
根据国税发[2005]9号的规定，纳税人取得全年一次性奖金，单独作为一个月工资、薪金所得计算纳税，并按以下计税办法。
　首先计算应纳税所得额，若当月工资薪金所得低于3500元起征点，则应纳税所得额=年终奖-（3500-当月工资），若高于3500，则应纳税所得额=年终奖; 其次，将应纳税所得额除以12，按照得出的数额找出所对应的税率和速算扣除数;最后，采用计算公式：缴纳个税=应纳税所得额×税率-速算扣除数 进行计算。（计算结果中税后收入不包含月薪）
　　举例：
　　年终奖金：1500
　　当前月薪：3000
　　应纳税所得额=年终奖-（3500-当月工资）=1500-（3500-3000）=1000元
　　应纳税所得额÷12=1000÷12=83.33 适用税率0.03 速算扣除数0
　　缴纳个税=应纳税所得额×税率-速算扣除数=1000×0.03-0= 30 元
　　年终奖：1500 元 缴纳个税：30 元 税后收入：1470 元
　　年终奖金：10000
　　当前月薪：5000
　　应纳税所得额=年终奖= 10000 元
　　应纳税所得额÷12=10000÷12=833.33 适用税率0.03 速算扣除数0
　　缴纳个税=应纳税所得额×税率-速算扣除数=10000×0.03-0= 300 元
　　年终奖：10000 元 缴纳个税：300 元 税后收入：9700 元
年终奖临界点
　　税率的临界点导致“多给少拿”
　　据了解，由于不同的税率对应不同的全月应纳税所得额，所以刚刚超过两个税率的临界点就会发生“多给少拿”的情况。而年终奖18000元刚好是新修订的个人所得税一级税率的临界点，也就是说，超过18000元就要按照第二级税率10%计税。
比如A获得的年终奖为18000元，B年终奖为18001元（假设两者的月工资都高于3500元）。A的应纳个税计算方法是：18000/12=1500元，对应税率及速算扣除数为：3%、0，应纳税额=18000×3%-0=540元，税后所得17460元。再看B，因为18001/12已经大于1500元，所对应税率及速算扣除数为：10%、105，应纳税额=18001×10%-105=1695.1元，税后所得16305.9元，反而比A少收入1154.1元。

